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INNOFACT AG
Verivox GmbH

Finanzierung von Krankenkassen

Basis

Einnahmen aus der
Tabaksteuer sollten zur

Finanzierung der
Krankenkassen

verwendet werden.

A

Zur Finanzierung der
Krankenkassen sollte die

Tabaksteuer erhöht
werden.

B

Einnahmen aus der
Besteuerung von Alkohol
sollten zur Finanzierung

der Krankenkassen
verwendet werden.

C

Zur Finanzierung der
Krankenkassen sollten
die Steuern auf Alkohol

erhöht werden.

D

Zur Finanzierung der
Krankenkassen sollte
eine neue Steuer für
besonders fett- und

zuckerhaltige
Lebensmittel eingeführt

werden.

E

1 - stimme voll und ganz zu

2

3

4

5 - stimme überhaupt nicht zu

Top-2-Boxes (1+2)

Mittelwerte

1002 1002 1002 1002 1002

469
46.8%
BCDE

298
29.7%

E

408
40.7%

BDE

280
27.9%

E

222
22.2%

-

218
21.8%

BDE

148
14.8%

-

223
22.3%

BDE

169
16.9%

-

154
15.4%

-

209
20.9%

-

206
20.6%

-

230
23.0%

-

200
20.0%

-

254
25.3%

abD

36
3.6%

-

94
9.4%

AC

63
6.3%

A

109
10.9%

AC

127
12.7%

AbC

70
7.0%

-

256
25.5%

AC

78
7.8%

-

244
24.4%

AC

245
24.5%

AC

687
68.6%
BCDE

446
44.5%

E

631
63.0%

BDE

449
44.8%

E

376
37.5%

-

2,02
BCDE

2,86
e

2,18
BDE

2,87
e

3,02

Die Krankenkassen beklagen ein Milliardendefizit. Deshalb könnten die Beiträge für Millionen Versicherte in naher Zukunft steigen. Wie 
bewerten Sie in dem Zusammenhang folgende Aussagen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im September 2022
BM
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INNOFACT AG
Verivox GmbH

Finanzierung von Krankenkassen

Basis

Total

A

Geschlecht

Männlich

A

Weiblich

B

Alter

18-34 Jahre

A

35-49 Jahre

B

50-69 Jahre

C

Einkommen

unter 1.500 €

A

1.500 bis unter
2.500 €

B

2.500 bis unter
3.800 €

C

3.800 € und
mehr

D

Top-2-Boxes (1+2)

Einnahmen aus der Tabaksteuer
sollten zur Finanzierung der
Krankenkassen verwendet werden.

Einnahmen aus der Besteuerung von
Alkohol sollten zur Finanzierung der
Krankenkassen verwendet werden.

Zur Finanzierung der Krankenkassen
sollten die Steuern auf Alkohol erhöht
werden.

Zur Finanzierung der Krankenkassen
sollte die Tabaksteuer erhöht werden.

Zur Finanzierung der Krankenkassen
sollte eine neue Steuer für besonders
fett- und zuckerhaltige Lebensmittel
eingeführt werden.

keine Top-2-Boxes

1002 493 509 264 310 428 219 301 220 212

687
68.6%

-

631
63.0%

-

449
44.8%

-

446
44.5%

-

376
37.5%

-

186
18.6%

-

353
71.6%

b

334
65.6%

-

311
63.1%

-

320
62.9%

-

213
43.2%

-

236
46.4%

-

224
45.4%

-

222
43.6%

-

205
41.6%

B

171
33.6%

-

81
16.4%

-

105
20.6%

-

179
67.8%

-

214
69.0%

-

294
68.7%

-

166
62.9%

-

185
59.7%

-

280
65.4%

-

119
45.1%

-

136
43.9%

-

194
45.3%

-

122
46.2%

-

132
42.6%

-

192
44.9%

-

95
36.0%

-

111
35.8%

-

170
39.7%

-

45
17.0%

-

56
18.1%

-

85
19.9%

-

147
67.1%

-

203
67.4%

-

162
73.6%

-

143
67.5%

-

137
62.6%

-

183
60.8%

-

153
69.5%

bd

126
59.4%

-

104
47.5%

-

126
41.9%

-

101
45.9%

-

96
45.3%

-

92
42.0%

-

122
40.5%

-

107
48.6%

-

104
49.1%

-

73
33.3%

-

108
35.9%

-

83
37.7%

-

97
45.8%

Ab

38
17.4%

-

61
20.3%

c

30
13.6%

-

47
22.2%

c

Die Krankenkassen beklagen ein Milliardendefizit. Deshalb könnten die Beiträge für Millionen Versicherte in naher Zukunft steigen. Wie bewerten Sie in dem Zusammenhang 
folgende Aussagen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im September 2022
BM
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INNOFACT AG
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Finanzierung von Krankenkassen

Basis

Total

A

Berufstätigkeit

Berufstätige

A

Nicht
Berufstätige

B

Zigarettenkonsum

Nein, ich bin
Nichtraucher

A

Ja, ich rauche
gelegentlich

B

Ja, ich rauche
regelmäßig

C

Alkoholkonsum

Nie

A

Mehrmals im
Monat oder

seltener

B

Ein- bis
Mehrmals pro
Woche oder

täglich

C

Top-2-Boxes (1+2)

Einnahmen aus der Tabaksteuer
sollten zur Finanzierung der
Krankenkassen verwendet werden.

Einnahmen aus der Besteuerung von
Alkohol sollten zur Finanzierung der
Krankenkassen verwendet werden.

Zur Finanzierung der Krankenkassen
sollten die Steuern auf Alkohol erhöht
werden.

Zur Finanzierung der Krankenkassen
sollte die Tabaksteuer erhöht werden.

Zur Finanzierung der Krankenkassen
sollte eine neue Steuer für besonders
fett- und zuckerhaltige Lebensmittel
eingeführt werden.

keine Top-2-Boxes

1002 715 287 522 163 317 145 518 339

687
68.6%

-

631
63.0%

-

449
44.8%

-

446
44.5%

-

376
37.5%

-

186
18.6%

-

489
68.4%

-

198
69.0%

-

445
62.2%

-

186
64.8%

-

315
44.1%

-

134
46.7%

-

314
43.9%

-

132
46.0%

-

282
39.4%

b

94
32.8%

-

131
18.3%

-

55
19.2%

-

393
75.3%

BC

103
63.2%

-

191
60.3%

-

358
68.6%

bC

94
57.7%

-

179
56.5%

-

285
54.6%

BC

67
41.1%

c

97
30.6%

-

322
61.7%

BC

65
39.9%

C

59
18.6%

-

218
41.8%

C

60
36.8%

-

98
30.9%

-

72
13.8%

-

34
20.9%

a

80
25.2%

A

96
66.2%

-

361
69.7%

-

230
67.8%

-

106
73.1%

C

336
64.9%

C

189
55.8%

-

91
62.8%

BC

244
47.1%

C

114
33.6%

-

67
46.2%

-

230
44.4%

-

149
44.0%

-

48
33.1%

-

189
36.5%

-

139
41.0%

-

28
19.3%

-

90
17.4%

-

68
20.1%

-

Die Krankenkassen beklagen ein Milliardendefizit. Deshalb könnten die Beiträge für Millionen Versicherte in naher Zukunft steigen. Wie bewerten Sie in dem 
Zusammenhang folgende Aussagen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im September 2022
BM
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Finanzierung von Krankenkassen

Basis

Total

A

Geschlecht

Männlich

A

Weiblich

B

Alter

18-34 Jahre

A

35-49 Jahre

B

50-69 Jahre

C

Einkommen

unter 1.500 €

A

1.500 bis unter
2.500 €

B

2.500 bis unter
3.800 €

C

3.800 € und
mehr

D

Ja

Eher ja

Eher nein

Nein

(eher) ja

(eher) nein

1002 493 509 264 310 428 219 301 220 212

185
18.5%

-

329
32.8%

-

278
27.7%

-

210
21.0%

-

514
51.3%

-

488
48.7%

-

95
19.3%

-

90
17.7%

-

168
34.1%

-

161
31.6%

-

130
26.4%

-

148
29.1%

-

100
20.3%

-

110
21.6%

-

263
53.3%

-

251
49.3%

-

230
46.7%

-

258
50.7%

-

51
19.3%

-

67
21.6%

c

67
15.7%

-

88
33.3%

-

106
34.2%

-

135
31.5%

-

76
28.8%

-

76
24.5%

-

126
29.4%

-

49
18.6%

-

61
19.7%

-

100
23.4%

-

139
52.7%

-

173
55.8%

c

202
47.2%

-

125
47.3%

-

137
44.2%

-

226
52.8%

b

30
13.7%

-

55
18.3%

-

34
15.5%

-

58
27.4%

AbC

68
31.1%

-

99
32.9%

-

82
37.3%

-

71
33.5%

-

61
27.9%

-

75
24.9%

-

70
31.8%

-

55
25.9%

-

60
27.4%

CD

72
23.9%

cD

34
15.5%

-

28
13.2%

-

98
44.7%

-

154
51.2%

-

116
52.7%

-

129
60.8%

Ab

121
55.3%

D

147
48.8%

d

104
47.3%

-

83
39.2%

-

Was meinen Sie, sollten Menschen, die bewusst Gesundheitsrisiken eingehen, einen höheren Krankenkassenbeitrag zahlen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im September 2022
BM
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Finanzierung von Krankenkassen

Basis

Total

A

Berufstätigkeit

Berufstätige

A

Nicht
Berufstätige

B

Zigarettenkonsum

Nein, ich bin
Nichtraucher

A

Ja, ich rauche
gelegentlich

B

Ja, ich rauche
regelmäßig

C

Alkoholkonsum

Nie

A

Mehrmals im
Monat oder

seltener

B

Ein- bis
Mehrmals pro
Woche oder

täglich

C

Ja

Eher ja

Eher nein

Nein

(eher) ja

(eher) nein

1002 715 287 522 163 317 145 518 339

185
18.5%

-

329
32.8%

-

278
27.7%

-

210
21.0%

-

514
51.3%

-

488
48.7%

-

148
20.7%

B

37
12.9%

-

239
33.4%

-

90
31.4%

-

185
25.9%

-

93
32.4%

a

143
20.0%

-

67
23.3%

-

387
54.1%

B

127
44.3%

-

328
45.9%

-

160
55.7%

A

122
23.4%

BC

22
13.5%

-

41
12.9%

-

183
35.1%

C

72
44.2%

aC

74
23.3%

-

139
26.6%

-

41
25.2%

-

98
30.9%

-

78
14.9%

-

28
17.2%

-

104
32.8%

AB

305
58.4%

C

94
57.7%

C

115
36.3%

-

217
41.6%

-

69
42.3%

-

202
63.7%

AB

34
23.4%

b

84
16.2%

-

67
19.8%

-

38
26.2%

-

185
35.7%

a

106
31.3%

-

36
24.8%

-

152
29.3%

-

90
26.5%

-

37
25.5%

-

97
18.7%

-

76
22.4%

-

72
49.7%

-

269
51.9%

-

173
51.0%

-

73
50.3%

-

249
48.1%

-

166
49.0%

-

Was meinen Sie, sollten Menschen, die bewusst Gesundheitsrisiken eingehen, einen höheren Krankenkassenbeitrag zahlen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im September 2022
BM
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